

Сочинение-очерк на тему: «Солдаты Победы».

Почти в каждой семье есть человек, который имеет отношение к войне, видел всё своими глазами. Моя семья не исключение. Два моих прадеда прошли всю войну. Они воевали за Родину, за нас, за то, чтобы мы все жили в мире. К сожалению, наших героев давно нет в живых, но память о них до сих пор живёт в нашей семье. Хочу и Вам рассказать.

Исмагилов Ахат Исмагилович, мой прадедуська, родился 4 февраля 1918 года в деревне Малая Атна (Татарская АССР, Кзыл-Юлский район). Человек на войне познает и радость победы, и горечь поражения. Во время предательского нападения фашистской Германии на нашу страну служил в Западной Украине. В начале войны наши солдаты не смогли противостоять войскам Рейха. Понимая и чувствуя горечь поражения, они были вынуждены отступить. Ахату, служившему в артиллерийском отряде, приходится пережить отступление. Но, несмотря на это, он добирается до Праги. После возвращения в 1946 году в родные края жизнь прадедуськи проходит за добросовестным трудом. У него 6 детей: 3 дочери и 3 сына. 16 медалей и 1 орден такие, как медаль "За Победу над Германией", Медаль «За боевые заслуги». Ему был присвоен титул ефрейтора.

Самое тяжёлое, что пришлось пережить почти каждому защитнику, - это разлука с любимым человеком, детьми, семьей, когда безумно хочется обнять родного человечка, окунуться в его тёплые объятия, сказать, как сильно ты его любишь, и поблагодарить Всевышнего за такой бесценный подарок. Но, к сожалению, день за днём, неделя за неделей, год за годом остается лишь мечтать и видеть во сне такое светлое чувство, трепещущее сердце. Также случилось и с моим прадедуськой Ахатом. Он с нетерпением ждал долгожданной встречи со своей любимой будущей женой Гульсаухар. Именно расстояние, которое их отделяло, и нескончаемые вопросы в голове о состоянии любимой были самыми тяжёлыми во время беспощадной войны. Несмотря на это даже война не смогла стать преградой для большой искренней любви. В моем детском альбоме сохранились фотографии, где мы поехали в гости к прадедуське и прабабушке. Мне был примерно год, поэтому я не помню, как прошла эта встреча, но судя по их милым улыбкам, по тому, как они обнимают друг друга на фотографиях, я с уверенностью могу сказать, насколько они были счастливы вместе всю их жизнь.

Прадедуська Гафаров Абдулхай Габдулбарович ушёл на войну совсем молодым. Воевал на северокавказском фронте близ города Моздок. Живописная природа Кавказа не оставляла никого равнодушным. Эх, если бы не война! Пройтись бы по этим горам, подняться на снежные вершины по извилистым тропам! Но впереди немцы, они расположились на левом берегу Тереки. Прапрадедуська не мог забыть, как на них двинулась колонна из 60-и немецких танков, и он лично подбил три из них. Полтора месяца обороняла город армия под командованием генерала Петрова, но

позиции не сдала, и враг должен был отступить до Краснодара. Прадедущка Абдулхай принимал участие в операции по освобождению Крыма. Он был в 97-ом артиллерийском полку. Впереди страшное болото. Сами может, как-нибудь пройдут, но как быть с пушками? Из веток соорудили сани и на них потащили пушки. Переправлялись глубокой ночью под непрерывным пулеметным огнем противника. Все грязные, уставшие, и как только нашлись силы для наступления?

Через реку Сиваш прапрадедущка переправлялся двенадцать раз. Когда участвовал в освобождении Бахчисарая, Севастополя, пришли на помощь легендарные катюши. При атаке на Сапун-гору около тридцати наших самолетов бомбили так, что она, казалось, осела от взрывов. С болью вспоминал прадедущка выселения крымских татар со своей исторической родины, свидетелем которого он был.

Где только не прошел легендарный путь моего прадедущки. Для него война закончилась в Берлине. Он награжден орденами Великой Отечественной войны 1 и 2 степени и медалями «За отвагу».

Я – патриот прекрасной Республики Татарстан. Она с первых дней войны превратилась в одну из важных тыловых баз страны. Вклад жителей республики в победоносное окончание войны был значительным. Посланцы Татарстана, среди которых были и мои прадедущки, участвовали во всех решающих сражениях войны.

Поэтому в один день именно в Татарстане я решила начать реализовывать свой проект, который внесёт большой вклад по увековечиванию памяти о моих односельчанах. Проект называется «Семейные фотохроники Великой Отечественной войны» в рамках подготовки к 75-летию Победы в Великой Отечественной войне». Мы уже собрали большую папку с набросками о ветеранах нашего села Шемордана. Далее мы хотим создать альбом, где мы распечатаем более качественные фотографии и более полную информацию о каждом герое.

Важно сохранять память о событиях Великой Отечественной войны, чтобы война больше никогда не повторялась, чтобы люди понимали, что это не игра, а жестокая реальность. Каждый человек должен понять как это прекрасно – просто жить под мирным небом. Ведь каждый день приносит нам шанс. Шанс жить. Шанс любить и верить. Шанс понять и принять. Улыбаться, когда для этого нет повода, поехать на выходные к маме, приютить щенка, надеть очень красивое платье, купить дорогие духи, о которых так давно мечтала, поехать в другой город, купить себе цветы, любоваться своим отражением в случайных витринах, достать из ящика туфли на высоких каблуках, купить коробку любимых конфет и съесть по дороге, влюбиться! Можно не включать телевизор, не читать газет, не оправдываться и не говорить «никогда». Уехать за город и идти босиком по траве. Бродить под теплым дождиком и смотреть на вечерний город, сидя на крыше дома. Пойти с ночевкой в лес. Гулять пешком по городу, устать, сесть на лавочку и есть мороженое.